

Сочинение «Свято хранимый...»

Фамилия, имя обучающего Беликова Лилия Алексеевна

Образовательная организация Муниципальная общеобразовательная организация
«Солдатская средняя школа»

Класс 7

У каждого из нас в жизни бывают минуты, когда хочется узнать больше о своих предках: как они жили, какими были, какой след оставили на земле. Я люблю задавать вопросы и раскрывать тайны жизни родственников. В семейном архиве моего дедушки хранятся письма, фотографии, трудовые книжки, почётные грамоты, медали, старинные монеты... Это память. Это не только предметы поклонения, но почтительного отношения к ним.

Передо мною фотография, с которой смотрит на меня солдат. Простое открытое лицо, высокий лоб. Густые волосы зачёсаны назад. Из-под чёрных бровей на меня смотрят приветливые глаза, в уголках которых затаилась грусть. Прямой нос и сомкнутые губы подчёркивают красоту лица этого человека. Чем-то напоминает мне моего отца. «Кто это?» - спрашиваю я деда. «Твой прадед», - отвечает дедушка. Я внимательно смотрю на его опрятный китель, сияющие медали на груди. На погонах - три звёздочки. Старший лейтенант Советской Армии Макар Иванович Клепиков защищал Родину от немецко-фашистских захватчиков и японских самураев. Он награждён медалями «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», «За Победу над Японией». А также множеством юбилейных медалей. Военная служба началась для прадедушки в 1939 году, а закончилась в 1947 году, когда он вернулся с Дальнего Востока. После войны выбрал самую мирную профессию на земле - учитель. Имея аттестат политпросветработника, а затем, окончив Курский институт, прадедушка преподавал историю, был директором Ивановской восьмилетней школы Губкинского района Белгородской области. Уроки истории стали для его учеников уроками жизни, доброты, чести и совести. Послевоенные годы были трудными. Учились дети. Говорят, что прадед не любил вспоминать о войне. Когда он рассказывал дедушке и его брату об этих событиях, всегда плакал. Очень тяжело было

видеть слезы старого человека. Но Сейчас мне чуть меньше лет, чем было моему прадедушке в годы войны. Я живу в свободной стране. Я не видел ее израненной и изможденной. Я знаю о войне только из книг и не хочу, чтобы она повторилась.

Я горжусь своим прадедом, потому что он как и другие советские люди приближал День Победы. Их нельзя забывать, потому что память о Великой Отечественной войне должна сохраниться, чтобы не повторилась та страшная беда, которая пришла на нашу землю в 1941 году. Воспоминания ветеранов, как далёкое эхо горя и подвига ради жизни на земле, волнами бьются о людские сердца, напоминая и предупреждая: война была, но не дайте ей повториться снова.